

奋进新征程 建功新时代

稳住经济大盘 一线行

宝鸡海关前5月签发原产地证书426份——

助力外贸企业稳市场扩出口



海关工作人员在外贸企业查验出口货品情况

本报讯 6月10日,笔者从宝鸡海关了解到,今年前5个月,宝鸡海关共签发优惠性原产地证书426份,预计帮助企业享受进口国关税优惠804万元,有

力地帮助我市外贸企业稳市场扩出口。“凭这张原产地证书,我们出口韩国的货物可享受零关税的待遇。”我市某外贸有限责任公司报关员说。近日,

宝鸡海关为该公司签发了中国—韩国原产地证书。原产地证书是出口商品享受自贸协定关税减让的重要凭证,可以帮外贸企业节约关税,从而降低成本、扩大价格优势,提高产品在国际市场上的竞争力,是企业开拓海外市场的重要保障。据悉,宝鸡海关今年1月至5月签发的426份优惠性原产地证书,货值2312.1万美元(约1.5亿元人民币),其中中韩原产地证书196份,占比接近五成。

此外,6月12日起中韩双方将不再签发旧版证书,取消该协定项下进出口货物原产地证书商品项数上限20项的限制,将为企业提供更便利。宝鸡海关6月12日起签发新版证书,同时停止签发旧版证书。

宝鸡海关特别提醒:企业应根据自身经营发展方向,在申领优惠原产地证之前,深入分析与韩国进出口商品关税优惠情况,比对不同协定间的税率交叉,从降税清单产品范围、原产地标准宽严程度、关税减让幅度、操作程序便利程度等方面综合考量,选择最适合自身需求的自贸协定。(程刚 刁江岭)

以高质量统计 服务高质量发展

全市高质量发展综合绩效评价和地区生产总值核算工作培训会召开

本报讯 6月14日,全市高质量发展综合绩效评价和地区生产总值核算工作培训会召开。市委常委、常务副市长贾珉亮参加培训会并讲话。省统计局总统计师胡清升作了专题培训。

会上全面讲解了高质量发展综合绩效评价考核体系的主要框架、考核方式,以及地区生产总值的核算统计办法,深入分析当前宏观经济运行状况,对我市准确研判经济形势、做好稳增长重点工作、深入推进高质量发展具有重要意义。

贾珉亮要求,各县区和市级相关部门要提高政治站位,坚决贯彻党中央关于统

计工作的决策部署,提升工作的前瞻性、系统性,直面问题,精准发力,推动统计工作再上新台阶;要进一步加强监测分析,围绕“加快建设副中心、全力打造先行区”四维支撑和十项重点任务强化统计工作,加强经济运行监测预警,全面服务高质量发展;进一步创新方式方法,着力提升统计工作质效,确保应统尽统、颗粒归仓,夯实经济稳增长基础;进一步严把数据质量,坚守统计工作底线红线;进一步强化组织领导,夯实统计工作保障。

培训会以视频形式召开,各县区设分会场。

本报记者 邓亚金

全力推动市域社会治理现代化

平安宝鸡建设暨市域社会治理现代化试点工作现场推进会召开

本报讯 6月14日,平安宝鸡建设暨市域社会治理现代化试点工作现场推进会在陈仓区召开,市委常委、政法委书记赵甲宏参加会议并讲话,副市长、市公安局局长贺东主持会议。

会议指出,要深入推进“十大行动”,坚决防范“五个方面风险”,扎实做好党的二十大安保维稳工作。要聚焦目标要求,对全国市域社会治理现代化试点任务的进度、质量、效果全面自查,学习先进“拉长板”,突出特色“树样板”,重心下移“固底板”,攻坚克难“补短板”,确保高质量完成试点工作任务。要学习借鉴

外地经验,加快推进县区矛盾纠纷调处化解中心建设和综治中心实体化建设运行,全力打造实战实用实效的现代化治理平台。

会议强调,要加强统筹协调,纵深推进各类打击整治取得实效,集中力量、攻坚克难,切实增强群众的获得感幸福感安全感。要强化组织领导,夯实工作责任,推动任务落实,总结集成经验,推动平安宝鸡建设迈上新台阶。

会前,与会人员实地观摩了陈仓区综治中心、慕仪镇“一站式”矛盾纠纷调处中心等点位的社会治理情况。

本报记者 杨青

乡村振兴进行时

陈仓区县功镇引进苹果新品种 建起示范园 探索振兴路



方便,可以机械化操作,不仅使农民挣钱变得轻松,也为巩固脱贫攻坚成果、

助力乡村振兴探索出了新路。”碧峰寺村驻村第一书记赵建鑫说。(宋文君)

本报讯 日前,陈仓区县功镇碧峰寺村新品种苹果试验示范园一派繁忙景象,村民在技术员的指导下正在对栽种的新品种苹果打药、套袋(见右图)。

据碧峰寺村党总支书记、村致富带头人曹西生介绍,以前村里也有几十亩老品种苹果树,但是因为技术和设施不足的原因,苹果产量小,收益低,一年到头挣不了几个钱。2018年村上成立了集体经济股份合作社,为了壮大集体经济,2020年底,在镇党委、镇政府的支持下,村上申请专项扶贫资金192万元,村集体经济合作社经过考察,引进了新品种苹果苗12800余株,建起高标准苹果示范园。就此一项解决了村上43户不能外出务工的脱贫户长期就业问题,村集体经济每年可增加收入15万元。

“产业是发展的根基,产业兴旺,群众的收入才能稳定增长。这将是村今后发展的一个方向,目前,相对于老品种,新品种省水、省肥、省药、省空间、省劳力。最重要的是新品种在管理上比较

太白县白云村村民张建国 带领乡亲共酿致富蜜

本报记者 孙海



张建国察看中蜂生长情况

当前正值太白山花烂漫时,也是一年中收获蜂蜜的关键期。对于太白县白云村村民张建国来说,在养好自家蜜蜂的同时,还要到村民的养蜂点指导。张建国有个愿望:就是带领乡亲们共同酿出“致富蜜”。

“目前,白云村已有55户村民养殖土蜂,并实现了增收致富。”6月10日,张建国对记者说。2008年,在外务工多年的张建国回到了家乡。“起初回来,不知道干啥,于是尝试着养鸡、养猪,由于规模小,加之山区信息闭塞,效益并不

好。”面对发展产业受挫,张建国一度陷入迷茫。

听说养蜂投资小、收益大,当年投资,当年见效,张建国开始养殖中蜂。从最初的圆木桶养殖中蜂15桶,发展到现在的600多箱,规模最大的一次发展到1200箱。原始的圆木桶养蜂产蜜不多,张建国改良为现在的活框蜂箱。2008年50箱中蜂,卖蜂蜜挣了1万多元。2012年2月,张建国与村上签订了50年的林地承包协议,养殖中蜂基地的林地面积由30亩增加到850亩。2016年,张建国中蜂养殖规模达到1000箱,销售蜂蜜挣了20多万元。

自己富了也要带动乡亲一起富。2016年下半年,张建国成立宝鸡中蜂良种场,在自己发展养蜂的同时,帮助更多的脱贫户加入“甜蜜事业”。2017年5月,为带动其他村民发展养蜂,张建国给35户脱贫户每户赠送了8箱中蜂。由于大家不懂技术,第二年,中蜂死了不少。于是村上决定,让张建国通过代养方式给这35户脱贫户养殖150箱中蜂,每年给村上450公斤的蜂蜜,村上销售后,再给这35户脱贫户分红。如今,35户脱贫户每年可享受500元至800元的分红。

张建国养蜂规模扩大了,名气也出去了,他成了省蜂业养殖协会会员。为让更多人通过养蜂实现增收,他定期给全县的养蜂人免费传授技术、提供帮助。

体现青春担当 贡献青春力量

团市委举办“青年大学习”宣讲交流示范活动

本报讯 6月13日下午,共青团宝鸡市委在市青少年宫举办“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”宝鸡共青团“青年大学习”宣讲交流示范活动。3名团市委青年讲师团成员就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省、市党代会精神,以及青年成长成才方向作了主题宣讲。

活动要求,全市各级团组织要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和贯彻落实省、市党代会精神,作为当前和今后一个时期的重要任务来抓。要提高政治站位,准确理解习近平总书记重要讲话精神内涵;坚持知行合一,持续推动习近平总书记重要讲话精神落

地见效;牢记党的嘱托,做勇立潮头的先锋分子。切实把精神实质贯穿到团的工作全过程各领域,带领广大团员青年从党的关怀中汲取力量,从时代大势中找准方向,转化落实为推动高质量发展的实际行动,为“加快建设副中心、全力打造先行区”添砖加瓦,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宣讲中,3名青年讲师团成员精彩的演讲博得了与会人员的热烈掌声。活动现场还为新增补的10名“青年讲师团”成员颁发了聘书。市少先队总队辅导员,各县(区)、部分市直团组织和大中院校团组织负责同志,“青年讲师团”成员参加了活动。

(石宝军)

您办事 我跑腿

凤县“一件事一次办”套餐服务暖人心

本报讯 “我准备开个便利店,在‘一件事一次办’专窗进行了申请,做了实名认证后,剩下的事再也不用我操心了!”近日,王先生在凤县政务服务大厅办理证照,高效率的服务让他竖起了大拇指。

据了解,王先生在办理便利店的相关审批事项时,工作人员一次性收取了相关资料,还全程免费跑腿,很快就将所办证件送到了王先生的手上。这是由于凤县行政审批服务局开设了“一件

事一次办”服务专窗,他们梳理出70套行政许可类和20套公共服务类“一件事一次办”集成套餐,推行“一次告知、一表申请、一窗受理、部门联办、一次送达”的集成服务,有效解决办事群众多次跑、多处跑、多次提交材料等问题,企业和群众办事的便利度和获得感大大提升。

(李一珂 赵金兰)

优化营商环境 促进经济发展